

Preoții orădeni au început sfințirea caselor

Vestesc Botezul Domnului

În aceste zile, preoții din parohii merg pe la casele credincioșilor pentru a vesti Botezul Domnului și a-i binecuvânta pe ei și casele lor prin stropire cu apă sfințită. Acest moment emoționant este o pregustare a sărbătorii Bobotezei, pe care oamenii se pregătesc să o întâmpine, și un semn al prezenței lui Dumnezeu în casele lor.

Orânduilele bisericești impun ca până la Bobotează, care se sărbătorește vineri, 6 ianuarie, toate casele credincioșilor să fie sfințite. La fiecare casă, toți membrii familiei, îmbrăcați în haine de sărbătoare, așteaptă cu nerăbdare sosirea preotului. În calitate de părinte sufleteș al parohiei, preotul trebuie să viziteze credincioșii, aceste vizite pastorale fiind înțelese nu numai ca un act liturgic, sacramental, ci și ca o posibilitate de cunoaștere a enoriașilor. Cu buchetul de busuic în mână, înmuiat în vasul cu agheasmă pe care îl poartă cu el, preotul stropește casa, binecuvântând. Acest moment mult așteptat i-a reunit, ieri, și pe membrii familiei Condrea din Oradea, alcătuită din Sorin, Monica și cele două fetițe minunate ale lor – Maria, de cinci ani și patru luni, și Ana, de doar trei luni. Casa lor a fost sfințită de către părintele Florin Vasile Dem, de la Biserica cu hramul „Nașterea Maicii Domnului” din Parohia Oradea Tei. Preotul a fost însoțit de cântărețul bisericii, Florin Vasile Milian, și de episcopul bisericii, Sorin Pele.

„În fiecare an, îl primim pe părinte cu mare emoție și bucurie, noi fiind legați de bise-



Obiceiul este ca oamenii casei să sărute Crucea, iar preotul să-i boteze cu mănunchiul de busuic pe fiecare în parte

rică”, ne-a mărturisit Monica Condrea. După capul familiei, toți membrii familiei s-au închinat pe rând, sărutând crucea din mâna preotului, care i-a stropit cu buchetul de busuic pe creștet. Sfințirea casei s-a făcut cu Agheasma Mare din anul precedent, stropirea cu apă sfințită a tuturor spațiilor de locuit fiind o condiție obligatorie pentru o viață duhovnicească adevărată. Membrii familiei Condrea s-au simțit foarte onorați de prezența părintelui Dem, creându-se o adevărată legătură sufletească între ei și preot.

Biserica „Nașterea Maicii Domnului”

Aproximativ o mie de familii aparțin de Biserica

„Nașterea Maicii Domnului”. Preotul Paroh al bisericii este Dragomir Balota. Piatra de temelie a bisericii a fost pusă în 8 septembrie 2001, de către Preasfințitul Episcop dr. Ioan Mihăilțan și arhiereul vicar Petroniu Sălăjanul, în prezența unui sobor numeros de preoți slujitori, din care au făcut parte: Dragomir Balota, Florin Dem și Dumitru Popovici. În 2002, s-a turnat fundația și s-a atins cota 0. În 2003, a început construcția unui așezământ social lângă biserică, care a fost sfințit în 8 septembrie 2003. Acesta a fost folosit ca și Capelă, și aici s-au ținut slujbele până în anul 2006. Tot atunci, Preasfințitul Episcop Ioan a

sfințit primul clopot al bisericii (celelalte patru clopote au fost sfințite în 19 noiembrie 2006). Între anii 2004-2006, s-a ridicat biserica (inclusiv turlele) și s-a acoperit cu tablă de cupru. Exteriorul bisericii a fost placat cu cărămidă clincher. În 19 noiembrie 2006, arhiereul vicar de atunci al Episcopiei Ortodoxe Oradea, dr. Petroniu Florea Sălăjeanul, cu un sobor de preoți, a sfințit biserica și, de atunci, slujbele se țin în interiorul bisericii.

Vineri, 6 ianuarie, de Bobotează, la acest sfânt lăcaș, se vor sfinți aproximativ 1.500 de litri de apă. Sfințirea apei se va face după Sfânta Liturghie, în jurul orelor 11.30-12.00.

■ Loredana IONAȘ

Pompierii au stins incendii și au acordat primul ajutor calificat

Sute de intervenții de sărbători

Peste două sute de misiuni au desfășurat pompierii bihoreni în ultimele zile ale anului 2016, salvatorii stingând incendii și acordând primul ajutor calificat celor care au avut nevoie. În plus, tot în aceeași perioadă, pompierii au aplicat și amenzi în valoare de peste 30.000 de lei.

În intervalul 27 – 31 decembrie 2016, pompierii militari bihoreni din cadrul subunităților inspectoratului au desfășurat 232 de misiuni, dintre care 138 de intervenții ale echipajelor SMURD pentru acordarea primului ajutor calificat și a asistenței medicale de urgență, 9 misiuni de stingere a incendiilor, 2 operațiuni de asistență a persoanelor, o misiune de asigurare a normelor de apărare împotriva incendiilor la un eveniment cu public numeros, 82 de exerciții cu forțe și mijloace în teren și mi-

siuni de recunoaștere în teren a obiectivelor din raioanele de intervenție ale subunităților, respectiv de educare preventivă a populației. De asemenea, în perioada menționată, personalul Inspecției de Prevenire a Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor a desfășurat 31 de controale la instituții și operatori economici, în cadrul cărora au depistat 123 de încălcări ale normelor care reglementează activitatea în domeniul situațiilor de urgență, 38 dintre acestea fiind remediate pe timpul controalelor. Pentru neregulile constatate au fost aplicate 60 de avertismente și 25 de amenzi în valoare de 31.500 lei. Totodată, în intervalul precizat, Inspecția de Prevenire a organizat și desfășurat 31 exerciții de alarmare și evacuare în caz de incendiu și 31 de instruirii cu personalul de pe locul de muncă și cu personalul cu atribuții în domeniul situațiilor de urgență din cadrul instituțiilor și operatorilor economici



controlați. Marți dimineața, în jurul orei 06.40, pompierii militari din cadrul Secției Beiuș au localizat și lichidat un incendiu izbucnit la acoperișul unei locuințe din localitatea Burda. Incendiul a fost stins cu operativitate, pagubele fiind limitate la aproximativ 6 metri pătrați acoperiș, 6 metri păzie și o grindă din lemn. Cauza probabilă a evenimentului a constituit-o un coș de fum necurățat de funingine.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor readuce în atenția cetățenilor faptul că astfel de evenimente nedorite sunt provocate de necurățarea periodică a funinginii depuse pe coșurile de fum, neasigurarea etanșării burlanelor și a coșurilor de fum, neîntreținerea coșurilor în urma utilizării lor îndelungate și neizolarea față de materialele combustibile din structura acoperișurilor și planșeelor (grinzi, căpriori). ■

Coliziune frontală la ieșirea din Valea lui Mihai

Accident cu șapte victime

urmare din pagina 1

...de Ambulanță Județean”, a precizat cpt. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al ISU Bihor. Ajunse la locul producerii accidentului, forțele de intervenție au procedat la descarcarea a doi bărbați rămași captivi în cele două autovehicule avariate, respectiv la acordarea primului ajutor calificat și a asistenței medicale de urgență tuturor celor șapte persoane rănite, care prezentau traumatisme, plăgi, fracturi și contuzii, transportându-le ulterior la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic Județean. În urma coliziunii dintre cele două mașini, traficul pe DN 19 a fost deviat pe un drum agricol. Polițiștii au declanșat o anchetă, cercetările urmând să stabilească exact cum s-a produs accidentul. ■



În direct de la Poliție

Petarde confiscate

Vineri, pe o stradă din municipiul Oradea, polițiștii Biroului de Ordine Publică din cadrul Poliției Municipiului Oradea au depistat un bărbat de 38 de ani, din municipiul București, în timp ce avea asupra sa 2.000 de petarde, articole pirotehnice interzise la deținere, comercializare și utilizare. Obiectele pirotehnice au fost ridicate în vederea confiscării, iar în cauză a fost întocmit dosar penal. Cercetările sunt continuate de polițiștii Serviciului Arme, Explozivi, Substanțe Periculoase din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor.

Lemne fără acte

Tot vineri, pe raza localității bihorene Oșorhei, polițiștii Secției nr. 5 de Poliție Rurală Oradea au depistat un bărbat din comuna Hidișelu de Sus, în timp ce transporta cu o autoutilitară 3 metri cubi de material lemnos, speciile carpen și fag, având expirat avizul de însoțire a transportului de material lemnos. Materialul lemnos a fost confiscat și predat în custodia Ocolului Silvic Oradea - punct de depozitare Oșorhei, iar cel în cauză a fost sancționat contravențional conform prevederilor Legii nr.171/2010. ■

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul

de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminica, între orele 16.00-18.00.

